



海州在全省率先成立区级互联网单位联盟

# “海网联盟”赋能“网绘海州”向新出发

凝聚网络力量，整合媒体资源，共创网络文明。近日，作为连云港市海州区推进网络文明建设的创新之举，海州区互联网单位“海网联盟”正式揭牌成立。据了解，海州在全省率先成立的区级互联网单位联盟，以开放、聚合、互动、分享、共赢为理念，旨在让电商网红、官媒、自媒体、互联网经济体形成联盟，打造“共建、共创、共享”的网络文明综合治理体系，让数字生活“触手可及”。

王晓宇 于洋 邵沛源 宋靖童



参观海州区跨境电商孵化基地 通讯员 供图

随着新一轮科技革命和产业变革深入发展，如何让互联网新兴业态促进产业升级，实现更有效率的增长，共创网络文明？海州区已经在启航的路上。今年以来，海州持续推动电商物流等新业态新模式加快发展，成立海州商学院，创新出台《电商高质量发展三年行动方案》《支持直播电商产业高质量发展暂行办法》等政策，培优育强天马网络、欧美斯等一批电商龙头企业，成功打造4个市级电商示范镇（街），农村电商示范村超20个。实施“党建+直播”营销策略，创设“红色电商”孵化站，并有部分非遗文创商家同步尝试线上文化传承，“探街”“探店”“探非遗”等网络营销技能日趋成熟。数据显示，仅1—10月，海州电商网络零售额突破200亿元，增长30%；快递业务量达1.3亿件，同比增长60%，新建300家社区配送服务中心，通过特色农产品线上销售，实现农产品电商销售额超亿元。

“联盟就像编织了一条纽带，架起了一座桥梁，希望未来通过联盟平台，加强合作与交流，共建网络文明，促进企业发展。”活动现场，包括连云港农发科技在内的首批成员单位对海网联盟表达了这样的期许。据了解，该联盟由“海网联盟”成员单位、跨境电商、直播网红、新媒体等四大领域共同组建，首批联盟成员单位聚集起30多家领域佼佼者。

海州区商业街区多元、旅游文化深厚，近郊优势显著、山水生态优越、田园景观富足，5G基站建设全覆盖。如何吸引各类资本，服务大众需求，集聚消费人气，赋予商业街区、旅游文化、涉农镇街更多体验观光、品牌效应，必须持续多元整合，也需要充分发挥直播电商、网红农场以及科技企业的示范引领功能。“海网联盟的成立，可以指导联盟成员在推进海州发展‘智慧商圈’‘智慧街区’‘智慧商店’，拓展直播经济、线上教育、智慧养老、数字文化馆、互联网医疗等服务消费，及‘5G+政务服务’新模式，构建‘大应急’工作格局中积极探索、发挥作用。”海州区委常委、宣传部部长曹明朗表示。

下一步，海州将立足工作实际，搭建好、利用好“海网联盟”平台，以时代新风塑造和净化网络空间，凝聚辖区互联网行业力量，助力社会经济生态文明高质量发展。

## 用镜头讲好战友的故事 辅警周晨曦：好的照片会说话

“我喜欢摄影、摄像，一张好的摄影作品、一部好的短视频是能说话的，能传达一定精神和情感的，能带给读者启发和思考。”作为宣传战线的一名90后辅警，盐城市响水县公安局政治处宣教科的周晨曦一直努力把身边战友的故事讲述好、传播好。因为工作出色，他曾在2019年、2020年荣获“优秀辅警”称号。

姜振军 许诺



工作中的辅警周晨曦 晓风警界供图

2017年12月，27岁的周晨曦参加了公安工作，先后在响水县刑警大队合成中队、政治处宣教科工作。从事宣传工作以来，周晨曦和他的手机一样，总是24小时保持着待命状态。“带上装备来上班，注意安全。”2020年7月的一个凌晨，睡梦中的周晨曦被一通言简意赅的电话吵醒。

当天深夜，响水县遭遇强暴雨、大风袭击，路边树木被吹倒断倒在主干道上，交通严重拥堵。全体民、辅警有条不紊地投入一线战斗，周晨曦拿着相机顶风冒雨辗转于各个乡镇随行跟拍，用自己的镜头记录下警辅联手救援的珍贵画面。这一忙便是一夜，路面交通恢复通畅，他才放下手中的相机，回家将已经湿了许久的鞋从泡得肿胀的脚上脱下。

去年9月份，周晨曦接到一个紧急任务，跟拍一起抓捕涉嫌诈骗嫌疑人的行动。摸清抓捕具体位置后，行动随即展开。因为参与抓捕的人员过多，两部电梯完全不够，周晨曦便脖子上挂着照相机、手里提着摄像机直冲11楼。最终，气喘吁吁的他用镜头拍下了一线的抓捕镜头。抓捕成功后，他坐大巴彻夜未眠，抵达响水已是早上6点，他还办公室整理拍摄的素材。

“我虽然不是最一线的逆行勇士，但手中的‘镜头’，要始终挺在最前沿。”为了把战“疫”前沿的故事讲好，周晨曦戴着口罩一直穿梭于高速路口、各检疫站点、疫情防控专班，跟随一线民警到辖区开展疫情防控网格化管理工作，带着一部相机、三只镜头、一个三脚架，把

镜头对准一线，用照片和视频记录下一个个人感人的抗疫故事。

执勤、办案、派出所、各大队、警务站……周晨曦一直坚持随警而战、为警发声，每一处都成为他镜头的聚焦之处。几年的时间里，他平均一周要拍300多张照片、2G多的视频素材，累计拍摄制作专题片13部，MV视频7部，创意短视频87部，精心拍摄制作创意海报40余组。

“明天我和闺女跟着我哥他们出去玩了，这次又留你一个人在家加班了。”周晨曦的妻子对他节假日期间加班早已习以为常，并表示理解。“群众过节，公安过关。”对于周晨曦来说，亦是如此，每当同事们早早来到单位，看到电脑前蓬头垢面，紧盯屏幕的他，大家就知道昨晚又干了一宿。

## 盐城市急救医疗中心：抓党建强“内功”

今年以来，盐城市急救医疗中心深入开展党史学习教育，扎实推进“我为群众办实事”实践活动和“两在两同”建新功行动，进一步提高基层党组织凝聚力和战斗力。该中心党支部书记、主任胥伟华要求党员干部履职尽责，练好“内功”，要在加强党性修养上、提高能力素养上、把握工作方法上、培养过硬作风上狠下功夫。在疫情防控中，中心全体党员冲

锋在前，迎难而上，让党徽在抗疫一线熠熠闪光。该中心认真实施“全民自救互救素养提升工程”，截至11月底，共组织志愿者走进机关、企业单位、学校、社区、家庭及社会福利单位开展了80多场培训，累计培训4000人次，有力提升群众的幸福感、获得感和安全感。今年，圆满完成了盐城各项重大活动的现场医疗保障工作。 姜振军 胥伟华

## 2万斤农产品出村进城拓宽群众致富路

12月12日上午，两辆满载连云港市灌云县南岗镇岗东村农民深加工的2万斤农产品的货车正式踏上出村进城的征程。这是该镇“党建引领·富民兴村”首届乡村振兴文化节暨叮当河大米品牌发布仪式现场看到的喜人场景。

活动现场，南岗镇党委副书记浦汉春正式发布了“连优香”“拜月香”和“岗珍香”三大叮当河大米品牌。此外，原创歌曲《家在灌云》、淮海戏《孤岛夫妻哨》、相声《富民新歌》等丰富多彩的文艺表

演，也描绘了灌云人富民兴村、绿色发展的蓬勃景象，吸引了众多老百姓观看。

据悉，南岗镇由镇政府牵头，联合潘洼、马蹄、岗东等沿河村，集中流转千亩土地，以连云港市农科院提供的中秋香、云台香粳1号等优质本土稻种为基础，运用机插施肥一体化、水稻减氮增硅增钾提质以及病虫害绿色防治等栽培技术，全力打造叮当河优质稻米基地，全面创建叮当河优质稻米品牌。 王晓宇 王彬

## 亭湖警方抓获12名诈骗犯罪嫌疑人

近日，盐城亭湖警方在历经一个多月的时间里，辗转四川、广东、青海等3个省，奔袭12200余公里，成功打掉一个利用网络直播平台实施通讯网络诈骗的犯罪团伙，12名成员悉数落网。

“她答应会和我处对象的，我在直播间还给她刷了1万余元的礼物，却连面都没见上……”今年11月初，盐城男子杨某报警称，在某直播平台被骗。接到报警后，亭湖警方立即排查梳理案情，发

现该案为团伙作案，涉及受害人众多。11月底，民警循线追踪，连根拔起女主播诈骗团伙，12名犯罪嫌疑人全部被押回。

今年以来，亭湖警方持续推进打击治理通讯网络诈骗犯罪工作，有力震慑了不法分子的嚣张气焰。仅12月份，亭湖警方已成功打掉网络直播诈骗团伙3个，抓获嫌疑人25人，冻结涉案资金100余万元，总涉案金额240余万元。 姜振军 潘霖 仇才波

## 追出千米擒获小偷，一看竟是“老熟人”

近日，连云港市灌云县公安局四队派出所所长李正福带队夜间巡逻时，路遇拉车门窃贼，一路紧追其后，将其现场抓获，结果发现竟是“老熟人”。

11月23日晚上，李正福带队巡逻至四队镇某路段时，听到群众喊捉贼随即向群众所指方向奔去，在紧追1000米后将该蟊贼抓获，结果发现嫌疑人竟是被打击处理过的“老熟人”徐某。当晚，

徐某骑着摩托车流窜至四队镇后发现周某下车后忘锁车门，便在周某走远后上前拉开车门进行盗窃，恰巧周某回头发现了徐某，便迅速呼叫追赶，巡逻民警听到呼叫声，及时将徐某抓获。

巧合的是，徐某曾因在伊山镇盗窃被李正福抓获过。目前，徐某已依法被采取强制措施，案件正在进一步侦办中。 王晓宇 何丽婷 吴金晔

## 东台：两村民车祸被困，民警奋力救人

“快下车帮忙救人。”近日，盐城东台两名村民因车祸被困车内，紧急关头，头灶派出所民警奋力救人，被当地群众交口称赞。

当天，东台头灶派出所副所长张小军在执行完公务返回所里时，途径国道344与东蹲路分岔路口，看到路中央停摆着三辆车，其中一辆为120救护车，一辆为侧翻的电动三轮车。张小军赶紧让驾驶员陈春停下警车，上前询

问。现场的120急救人员告诉民警，两名驾乘人员还困在车里。张小军立即率领民辅警对三轮车内的二人进行施救，大家先固定好三轮车，再爬到上面打开朝上一侧的车门。连拉带托、肩杠手抱，费了九牛二虎之力才将二人救出。在120救护车将伤者运走后，民警们又满头大汗地顶着寒风在现场疏导交通。 姜振军 王兴亚 史杨 张锦民